

编者按：“三八”节前夕，安徽省表彰了一批全省先进女职工集体及个人，我局女职工四公司赵傲双、局职培中心谢国春、城轨分公司郭璐、钢结构公司赵惠霞、杜世军家庭，建筑公司天下锦城项目部榜上有名。现将她们的事迹摘要刊登（赵傲双事迹见本报3月9日5版），供大家学习。



真心筑爱当好“娘家人”

——记安徽省“岗位建功成才”先进女工干部郭璐

郭璐是城轨分公司的一名女工干部，自担任公司女工委委员以来，她在干好本职工作的同时，积极协助工会主席，组织开展女工工作，

把这个岗位当作奉献自己热情和展示自己能力的舞台，用行动赢得了大家的信任。

工作中，郭璐从关心女职工的工作、学习和生活角度出发，从自身做起，用自己热情周到的服务感动了女工姐妹。在女工生产时，她及时送去鲜花和水果；在女工生病住院时，及时去慰问；对家庭困难的女职工组织捐款、捐物；对于单亲困难女职工和患特殊疾病的女职工，及时开展帮扶工作，成

为她们的知心人、贴心人。为增强女职工的凝聚力，陶冶了她们的性情，郭璐积极组织女职工开展“书香五月”等读书活动。为提高女职工依法维权意识和自我保护能力，郭璐不定期组织女职工学习党纪政纪条规、工会章程知识、开展《工会法》、《婚姻法》、《妇女权益保障法》等法律法规的学习。真正做到将“情”体现在工作和生活的每一个细节中，将“爱”渗透到每一件小事上。（城工）



做一个平凡而谦和的人

——记安徽省“岗位建功成才”学习型女职工谢国春

谢国春是局职培中心职培科科长。多年来，她秉承终身学习的理念，以开放的心态不断接受新知识、新事物，创新地开展职业培训工作，为建设学习型企业、弘扬传统国学文化尽心尽力。

在学习方面，她追求问道追其宗，穷学究其源，兼收并蓄、博采众长的精神，在四十岁时重新出发，从事培训工作。四十岁从事新工作，唯有

良好。在抓好自身学习的同时，谢国春还认真抓好内部员工的培养，选派员工参加培训体系建设、微课程开发、主持人艺术、培训体系升级研讨、了凡四训与管理等课程，关注员工心灵成长，开拓员工视野。鼓励员工参加国家培训师资格考试。目前，已有3名老师拥有核心课程，5人取得企业培训师证。

在公益方面，她坚持国学、用国学、弘扬国学，开发了以幸福为主题的课程，不仅在局、子分公司的层面进行无偿分享，同时还深入到东北、甘肃等施工现场，为一线工人分享传统文化的根基，受到基层员工一致好评。

她就是这样一个践履所学、锲而不舍的平凡人。（职培中心）



活跃在项目一线的“娘子军”

——记安徽省先进女职工集体、建筑公司天下锦城项目部女职工集体

建筑公司等，总建筑面积约11.61万平方米。项目组建于2014年6月，于2016年1月29日竣工。作为建筑公司首位项目党支部书记兼工会主席的侯丽芳，几年来先后多次获得局、公司先进工作者、优秀共产党员、优秀党务工作者等荣誉。项目部设置的“五部一室”中“三部一室”（财务、物资、工经部和综合办公室）的负责人均由“娘子军”担任，她们在各自岗位中扮

演着重要角色，担负起了全项目党务工作、物资机械管理任务、成本管理、试验、财务管理、劳务管理、后勤保障等工作，是全项目部不可或缺的重要力量。一年来，在项目部13名女职工的辛勤耕耘下，项目部各项工作有序开展，受到甲方和公司的表扬和肯定。工程实现了滚动发展，2016年元月6日中标皖投天下名筑（合肥）项目一期建筑工程施工及总承包服务一标段工程。（建工）

赵惠霞是钢结构公司的一名内退职工，爱人杜世军是钢结构公司副总经理。由于丈夫常年在外，身患多种疾病的赵惠霞总是以积极乐观的姿态，对丈夫说家里一切安好，让丈夫一心一意扑在工作上。并时刻提醒杜世军“要为职工办实事，服务大众。”正是由于身无后顾之忧，杜世军在在工作中才能安心，也取得了突出的成绩。在担任项目经理时，由于在项目管理和经济效益中取得优异成绩，他先后被评为公司“优秀项目经理”，获



让爱常驻 幸福常在

——记安徽省文明家庭、钢结构公司赵惠霞、杜世军家庭

得中华全国总工会“火车头奖章”。现如今杜世军担任公司副总经理，工作更忙了，每个月几乎在家待不了几天，儿子正赶上要考高中。赵惠霞拖着越来越弱的身体，以积极乐观的态度生活，影响着丈夫和孩子。在她的精心培育下，他们的儿子在学校里多次被评为“三好学生”。

在照顾好小家的同时，赵惠霞还乐于助人，邻里间有了事情总是及时伸出双手，并积极参加社区组织的各种活动，受到街坊邻居的好评。（钢工）

配合，受到邻里的称赞，成为人人羡慕的模范夫妻。为了让丈夫身无牵挂地干好工作，身患多种疾病赵惠霞总是以积极乐观的姿态，对丈夫说家里一切安好，让丈夫一心一意扑在工作上。并时刻提醒杜世军“要为职工办实事，服务大众。”正是由于身无后顾之忧，杜世军在在工作中才能安心，也取得了突出的成绩。在担任项目经理时，由于在项目管理和经济效益中取得优异成绩，他先后被评为公司“优秀项目经理”，获

工送上了节日的祝福。3月7日，建筑公司工会在公司天下锦城项目现场开展“追寻幸福梦，畅游建筑情”先进女职工座谈暨表彰会。该公司广州地铁项目部工会主席带领女职工们进行厨艺比拼——包寿司活动。

局各单位开展活动庆祝“三八”妇女节

本报综合消息 为庆祝第106个“三八”国际劳动妇女节，展现女职工风采，陶冶女职工情操，全局各级工会组织提前谋划，精心组织，开展了形式多样、内容丰富的活动，让广大女职工度过了一个健康、和谐、快乐的节日。

3月4日，一公司开展了和“咱妈”一起过“三八”节活动。妈妈们和女职工共同观看了企业宣传片，让妈妈们了解企业，了解女儿的工作环境。活动中大家还分享了与妈妈之间感人的小故事，并合唱了《世上只有妈妈好》；3月5日，公司机关女职工以家庭为单位，来到合肥大蜀山开展环保登山活动，在爬山中，每个人拿着事先准备好的垃圾袋捡拾垃圾，争当环保卫士；该公司昆明绕城高速二分部组织女职工开展摘草莓活动。

“三八”节期间，二公司工会表彰奖励了29名在2015年度各自工作岗位上做出优秀业绩的先进女职工、5个先进集体和8个贤内助；公司机关举办了女职工素质提升培训班，围绕沟通艺术和协调艺术方面进行了讲解；该公司常州地铁项目部开展了女职工座谈会，健康知识讲座，我为女职工拍照片、录制一段生活、工作短片，踏青、赏赏花，看场电影等活动；浔秀二线项目部举办“热爱美好生活、建设幸福项目部”庆“三八”剪纸活动；公司其他各项目部还结合各自实际，组织女职工开展了登山、跳绳、踢毽子、购物、外出游览参观等文体活动。

3月8日，三公司机关38位女员工收到了工会赠送的榕树盆景；公司天津地铁4号线、唐曹铁路项目部、京沈客专辽宁段TJ-5标一工区项目部召开了女职工座谈会；洛阳洛河水系综合整治工程项目部组织女员工开展投篮、乒乓球、羽毛球等比赛活动。

3月8日，四公司工会组织机关女职工召开“幸福四局 我们的风采”妇女节座谈会，公司工会和女职工共同就女职工维权、家庭婚姻、子



▲3月7日下午，局机关女职工迎“三八”趣味活动吸引了局机关工会所属各单位女职工参加。活动共设“向前冲”、“送军粮”两个项目，展现了机关女职工团结拼搏、健康向上、开拓进取的巾帼风采。图为女职工开展“送军粮”活动。（房红霞 王轩 摄）

女教育、巾帼立功等话题展开了讨论。该公司（北）京沈（阳）客专经理部召开“最美半边天 喜迎三八”女职工座谈会，共同观看了局巾帼岗位之星、安徽省先进女职工赵傲双的先进事迹专题片。米（易）攀（枝花）铁路经理部开展“三八”节送寄语活动，经理部的男职工们纷纷通过镜头表达自己对母亲、爱人及家人的感激之情。东海制梁场开展“书香女人”读书活动。同时，梁场适时开展文体活动，舒缓了女职工的工作压力。凯里未来城工会组织女职工开展了踢毽子、跳绳等游戏活动。

五公司组织九江地区的女职工，开展了九

江地区环保登山比赛活动，并为每名女职工发放塑料袋拾取沿途垃圾，在打造“健康女工”的同时美化庐山环境。该公司“筑路者”志愿服务队的女职工也利用假期时间，前往九江长虹小区敬老院进行义务劳动，塑造“爱心女工”。沈阳地铁第二项目部、仁（化）新（丰）高速公路13标等项目部还为女职工发放了书籍，开展了“书香女工”活动。该公司其他项目还结合各自实际，组织女职工开展了踢毽子、下跳棋、外出游览等文体活动，打造五公司“魅力女工”。

3月8日，建筑公司领导为公司机关女职

工送上了节日的祝福。3月7日，建筑公司工会在公司天下锦城项目现场开展“追寻幸福梦，畅游建筑情”先进女职工座谈暨表彰会。该公司广州地铁项目部工会主席带领女职工们进行厨艺比拼——包寿司活动。

3月8日，七分公司以“四个一”（学一个典型，读一本好书，看一场电影，送一份祝福）的方式，组织女职工欢度属于她们的节日。与此同时，公司各项目部也因地制宜地组织开展了羽毛球比赛、跳绳比赛、登山、游园、主题座谈、踏青、露天烧烤等丰富多彩的文娱活动，让广大女职工们度过了一个丰富、温馨、祥和的节日。

电气化公司工会女工委举办了“采摘草莓，拥抱春天”的活动，并向参加活动的80余名女职工赠送了精美纪念品。电务分公司和沪通项目部组织女职工到农家乐开展摘鲜果比赛，体验到了劳动的快乐。合肥地铁项目部组织女职工到合肥大蜀山森林公园和野生动物园游玩踏青；该公司北京分公司组织女职工开展了踢毽子、跳绳、打羽毛球等体育活动。

3月8日，南京分公司组织公司机关女职工、南京片区各项目部女职工共28人，开展了“风采映园林，情暖半边天”庆“三八”活动，组织女职工来到南京江宁织造博物馆，在游走之中欣赏、研究文物史料，追溯历史，增长知识，开拓眼界。

3月7日，北京公司机关工会组织机关全体女职工开展“书香育人”读书座谈活动。活动中，机关女工委为大家发放了《闻书香识女人》、《中国中铁四局集团女职工摄影作品集》两本书，座谈中，大家就《北京建设工程有限公司女职工权益保护专项合同》进行了专题学习讨论。

3月8日，设计研究院举行庆“三八”座谈会暨首次先进女职工表彰会，38名女同胞欢聚一堂，聆听先进女职工报告，畅谈工作体会、分享人生感悟。同日，设计院工会还组织女职工观看电影，舒缓大家工作压力。

3月8日，交通园林公司工会组织女职工开展读书交流活动，21名女职工欢聚在一起，共同度过了一个充实又愉快的妇女节。（本报通讯员）